


<b>Název díla:</b>	<b>Anglo-československá banka</b>	<b>Období výstavby:</b>	1923-1924
<b>Základní údaje o přípravě a zhotovování díla</b>		<b>Cena (mil. Kč) :</b>	
<b>Údaje o stavebníkovi</b>			
<b>Generální projektant stavby</b>		Gočár, Josef	
<b>Projektant významných objektů</b>			
<b>Vyšší zhotovitel</b>			
<b>Provozovatel</b>			
<p><b>Popis díla:</b> Čtyřpatrový, původně bankovní dům, se nachází v řadové zástavbě. Jedná se o typickou realizaci architekta Josefa Gočára pro uvedenou finanční instituci, v níž uplatnil tehdejší kubistický formový aparát a propojil jej s klasicistní kompozicí. Architektura je to robustní, s kubizujícími přízdnými polosloupky s hranolovými hlavicemi a jednoduchou korunní římsou. Uliční devítiosé symetrické průčelí s naznačeným parterem o dvou podlažích završeno korunní římsou a pultovou střechou, která z ulice vytváří iluzi tradiční sedlové střechy. Střední části průčelí dominuje pětiosý portikus, otevřený ve třech osách vstupními dveřmi s motivem mříží, tvarovaných do oblouků. Okna parteru jsou také opatřena kovovými mřížemi s obloučkovým tvarováním, představujícím kontrast k ortogonálním formám zděných partií průčelí. Další součástí kubisticky odvozených forem jsou obdélná a mírně zalamaná okna, jimiž se inspiroval Ernst Korner, architekt sousedního domu. Josef Gočár (1880–1945) patřil k nejvýznamnějším žákům Jana Kotěry. Byl představitelem kubistické architektury, v meziválečné době patřil k předním architektům republiky a ve svém díle rozvíjel jak národní styl, resp. rondokubismus, tak purismus a funkcionalismus. Řadu realizací má v Praze, výrazně se podílel na výstavbě moderního Hradce Králové, pracoval také pro Anglo-československou banku (Praha, Hradec Králové, Pardubice, Moravská Ostrava).</p>			
			
Obrázek / situační schéma			
<b>Významné objekty nebo části díla</b>			

Podklady:

Jméno a kontaktní adresa autora:

Obrázek / schema	Komentář
Obrázek / schema	Komentář
Obrázek / schema	Komentář
Technické a organizační zajímavosti:	

Poznámky: Pokud text dostatečně nepostihuje technickou ani organizační charakteristiku stavby, je možné a vhodné zaslat úpravy a doplňky na adresu Kanceláře ČSSI ( [cssi@cssi-cr.cz](mailto:cssi@cssi-cr.cz)).

---

Podklady:

Jméno a kontaktní adresa autora: